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Введение 
У сучаснай лінгвістыцы ўсе больш увагі адводзіцца такой вобласці нашай мовы, як 

маладзежная лексіка.  

Цель исследования 
Вызначыць асаблівасці слэнгу ў маўленні аднагодкаў. 

Материалы и методы 
Для гэтага неабходна вызначыць ступень актуальнасці дадзенай з'явы сярод 

аднагодкаў; правесці анкетаванне, каб выявіць найбольш ужывальныя слэнгавыя словы і 

прычыны іх ужывання; скласці слоўнік жаргонных слоў.  

Результаты 
У практычнай частцы праведзена лінгвістычнае даследаванне мовы студэнтаў 1 

курса БГМУ, лінгвістычны эксперымент на прыкладзе моўнага матэрыялу з Інтэрнэту, 

складзены невялікі слоўнік жарганізмаў. 

 Праведзеныя даследаванні дазваляюць зрабіць наступныя вывады:  

1. жаргонная лексіка знаходзіцца ў актыўным ужыванні нашых аднагодкаў;  

2. слэнг- гэта «мова» нейкай групы людзей, аб'яднаных агульнай справай; 

3. пацвердзілася гіпотэза: жаргонныя словы разбураюць мову; 

4. важна, каб маладыя людзі не абмяжоўваліся толькі слэнгам,але і выкарыстоўвалі 

літаратурную мову, таму што наша маўленне – найважнейшая частка не толькі нашіх 

паводзін, але і нашай асобы, нашай душы і розуму.  

Выводы 
Выяўлены асаблівасці жаргоннай лексікі ў мове сучаснай моладзі і  

прааналізаваны камп’ютарны слэнг. 

 

 

Рэклама, газеты і тэлебачанне як сродкi папулярызацыi беларускай 

мовы 

Шымчэнка Юльяна Вітальеўна Машарава Вікторыя Сяргееўна 

Белорусский государственный медицинский университет, Мінск 

Научный(-е) руководитель(-и) Ратынская Наталля Валяр'янаўна, Белорусский 

государственный медицинский университет, Минск 

 

Введение 
Сѐння ў нашым грамадстве шмат праблем: палітычных, эканамічных, сацыяльных. 

А да якой жа праблемы адносіцца праблема моўная? Якім чынам адрадзіць, зрабіць 

папулярнай нашу мову? Каб на ѐй усе загаварылі, зацікавіліся. Большая частка нашых 

грамадзян – беларусаў не ўмеюць нават чытаць па-беларуску, а не толькі размаўляць. 

Таму сітуацыя з беларускай мовай сѐння складваецца дастаткова драматычна.  

Цель исследования 
Даказаць, што рэклама, газеты і сродкі масавай інфармацыі з’яўляюцца сродкамі 

папулярызацыі беларускай мовы.  

Материалы и методы 
Аналіз відаў СМІ, артыкулаў газет і рэкламы на прадмет выкарыстання ў іх 

беларускай мовы; правядзенне даследавання (метад праблемна-пошукавай сітуацыі; 

назіранне; аналіз). 

Результаты 


